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Aos vinte e nove dias do mês de abril do ano de dois mil e dezenove, sob a presidência do 

Vereador Emerson Matos Birmann, reuniram-se os senhores vereadores nas dependências da 

Escola Estadual de Ensino Médio São Isidro para uma sessão ordinária com a seguinte ordem: 

averiguado quórum, lido versículo da Bíblia e feito uma oração; ata anterior aprovada por 

unanimidade. Leitura da ordem do dia. Vereador Emerson Matos Birmann, saudou a todos e 

agradeceu a toda comunidade escolar presente, deixou aberto espaço à quem desejar se 

manifestar. Espaço de liderança. Ver. Jocelino Correa da Silva, saudou a todos os presentes, falou 

que este é um momento importante em realizar esta reunião na localidade de Santo Izidro, 

reunião esta que desde o primeiro dia do meu mandato havia pedido para ser realizada e cabe 

a responsabilidade de cada presidente e hoje estamos aqui para realizar esta sessão, e isso há 

muito tempo já poderia ter acontecido, sabemos do difícil acesso do pessoal para poderem ir 

prestigiar o trabalho do legislativo, ficou surpreso que fosse feito um pedido de informação 

sobre o andamento da obra das estradas e me surpreendeu que não veio para  esta casa, não 

sabendo o que está acontecendo, no meu entendimento nos vereadores temos que mostrar o 

nosso trabalho, não entendo a necessidade de frustrar,  me surpreendeu que não esta aqui na 

mesa e todos os pedidos são lidos na sessão e queria  que  comunidade saiba que há um 

vereador la em são Nicolau que sempre luta por esta estrada, muito obrigada. Ver Emerson 

Matos Birmann, em primeiro lugar não sei sobre este pedido, mas deixo claro que os pedidos 

de informações são encaminhados imediatamente e não são lidos nas sessões. Ver. Aldair 

Guimarães, saudou a todos os presentes, parabenizou o diretor, professores e alunos por a 

gente ver um colégio muito bonito e muito bem organizado, a escola esteve de aniversário no 

mês passado onde estivemos aqui presentes, estão todos de parabéns pela organização da 

escola, muito obrigada a todos. Ver. Milton José Cunha, saudou a todos os presentes, falou sobre 

o que acontecia na luz, espera que tenha estabilizado, tivemos diversas vezes em reunião com 

eles para ver a  situação de vocês, estou sempre à disposição para resolver os problemas de 

vocês e que venham melhoras, esclareço que uma conversa que veio de São Nicolau aqui pra 

vocês que o médico Julio teria ido embora por minha causa, não aceito esse tipo de coisa, mas 

todos sabem que isso não é verdade, meu trabalho eu faço e não difamo ninguém, sobre a 

estrada temos uma comissão com o ver João Neri e vereador Pity, semana passada fui em 

Brasília no gabinete do Senador Paim, para saber informações sobre isso, é responsabilidade do 

município em fiscalizar, se a empresa esta sendo paga eles tem que apresentar uma estrada de 

fundamento, muitos me procuram até professores e eles tem razão pois saem todos os dias 

nesta estrada, vamos continuar cobrando por isso porque é direito de vocês. Ver. Rafael Godois, 

saudou a todos, parabenizou a todos os funcionários pela organização da escola, temos uma 

parceria com  a SEDUC  e a direção, para ter a pré escola aqui nesta escola, na época me 

desloquei a  Porto Alegre para resolver isso que é de grande importância, quero parabenizar a 

escola pelos 66 anos, parabenizar aos vereadores, o colega Jose que se  manifestou sobre  a luz 

que tiveram em várias empreitadas lá, são bem recebidos que hoje a administração conseguiu 

regularizar as dívidas e ate os gato que tinham na luz, são todos bem recebidos lá e tratamos 

eles com respeito, e eles sempre estão empenhados a resolver essas situação, aos pescadores 

presentes aqui vai meu boa tarde que tenham todos uma boa acolhida e todos possam prestigiar 

esta tarde de trabalho aqui com nos, parabenizo o colega presidente por trazer a reunião ate 



esta localidade, onde sempre foi um pedido do colega Jocelino. Aberto espaço a comunidade: 

Diretor Orlando, saudou a todos os presentes, agradeceu ao presidente Emerson que solicitou 

o espaço e aceitamos de imediato para que nosso alunos tenham conhecimento do que é um 

trabalho legislativo, pois certamente um dos meninos e meninas podem vir a ser vereadores ou 

prefeitos, como temos vários alunos formados aqui trabalhando em outras localidades, queria 

salientar a questão da luz que foi falado já, que temos a luz mas não temos força na rede , 

energia para trabalhar, é muitas quedas de luz, vindo a ter perca de eletro eletrônicos, temos 

que ir revezando pois a capacidade não suporta que tudo fique ligado na mesma hora, há uns 

40 anos foi realizada esta rede então hoje já possuímos mais coisas ligadas e esta na hora de vir 

uma bifásica, trifásica para melhorar, outro pedido que quero fazer em nome de todos  os 

professores e funcionários que os governos do estado que esta aqui e o que passou, eles estão 

retirando direitos, que foi levado anos, que hoje o governo faz isso porque os deputados 

aprovam, os quais os senhores representam, e os senhores que estão de porta em porta aqui 

pedindo por eles, chega a hora deles decidir eles votam com o governo pelo governo contra o 

trabalhadores, que vocês façam uma intervenção em nosso nome la na hora das votações na 

assembléia. Ver. Emerson Birman, com certeza o senhor fez os pedidos no lugar certo e vamos 

entrar em contato para resolver estas demandas. Funcionária Maria Tereza, saudou a todos os 

presentes e a todos os segmentos da comunidade escolar, quero complementar o que falou o 

Diretor Orlando a equipe diretiva esta desfalcada, o governo do estado acaba de nos tirar a 

supervisão e a orientação escolar, sem este apoio fica difícil realizar os trabalhos da escola, deixo 

a minha critica a isso que aconteceu na semana passada, deixo aqui meu protesto, como 

secretária, meu trabalho é prejudicado na falta dessas pessoas, como moradora desta localidade 

falo sobre a iluminação pública aqui, sábado tínhamos a cavalgada e estava escuro demais, 

temos pontos que são essenciais a iluminação, deixo este pedido aos vereadores para que se 

puder resolver. Ver. Emerson Birmann, falou que vão tentar resolver. Aluno Bruno, pediu que a 

iluminação seja feita e que arrumem o campo de futebol, que pensem mais em nós que vamos 

jogar lá no campinho e não tem nem uma torneira lá para que possamos nos lavar após o jogo, 

estão estragados os banheiro la e se pudessem por uma torneira pelo menos, que pensem mais 

em nós, a iluminação também é pouca e as vezes jogamos ate o anoitecer, queríamos fazer um 

clube de futebol,  nos gostamos de ir jogar e não temos muitas coisas la, um arco de concreto 

também se pudesse ser feito. Ver. Emerson Birmann, falou que isso é muito importante, que eu 

como defensor do esporte vamos ver se conseguimos isso, pois é bom que os jovens se 

envolvam com esporte. Moradora Dejanira, deixou seu pedido para que arrumem as ruas, em 

frente a minha casa tem um valo e fica um lodo, nossa vila está abandonada e só chegam la na 

época de pedir voto, que tenho bastante criança na escola e no barro é ruim de sair. Ver. 

Emerson Birmann falou sobre a importância de ir nas comunidades para ouvir as reivindicações. 

Neste momento o legislativo realizou uma singela  homenagem  a escola pela passagem dos 

seus 66 anos de serviços prestados  na comunidade, presentearam a escola com uma placa de 

homenagem, onde todos os funcionários e professores se reuniram para receber a mesma. 

Votação dos projetos. Projeto 68/2019 aprovada por unanimidade. Projeto 69/2019 aprovado 

por unanimidade. Projeto 070/2019 aprovado por unanimidade. Projeto 071/2019 aprovado 

por unanimidade. Proposição 012/2019 proposta pelo Vereador Jocelino Correa, com a  palavra 

autor da proposição, declarou que teve uma preocupação de trazer  a esta casa para que 

realizem este quebra-mola pois esta rua tem muito movimento, a estrada esta boa, mas os 

motoristas passam em alta velocidade causando muita terra. Proposição aprovada por 



unanimidade. Grande expediente. Vereador Joao Luiz Pavéglio, saudou a todos, especialmente 

a escola e aos moradores, hoje foi uma reunião tranqüila, onde tivemos todos os projetos 

aprovados, quando são do interesse da comunidade são aprovados, sobre a estrada o Ver. 

Jocelino falou que não tinha conhecimento do porque estava parado, a última sessão da câmara 

eu já tinha pegado as informações com o setor competente na administração, e foi informado 

que do dinheiro dos 250 mil foi repassado um valor de 20 por cento que dava 48 mil reis e a 

prefeitura já bancou a contra partida de 20 por cento que foi colocado nesta estrada e estão 

esperando a liberação para continuar este serviço o vereador Jose já entrou em contato com o 

senador Paim e já estão sendo tomadas as providências para que esta estrada seja recuperada, 

quero dizer pra comunidade que a gente trabalha  na busca de recursos e já conseguimos trazer 

um trator pra comunidade do Conde e  Passo Santa Maria e  já foi licitado um pra cá, essa 

patrulha agrícola eu já tinha compromisso  com a comunidade de Santo Izidro desde 2014 e o 

gestor anterior não cadastrou 3 emendas  e perdemos, agora independente de partido estão 

sendo cadastradas as emendas, nos do partido progressista já conseguimos com os deputados 

Covati Filho, Gerônimo, Senador Heinze e Ana Amélia  mais de 1 milhão em emendas tudo 

empenhado , também a bancada do PT esta trazendo recurso e os recurso sendo empenhados 

pra ser destinado pra comunidade de São Nicolau, vereador Jocelino e Rubens e Pity que trouxe 

para saúde, conseguiram emendas e foram empenhadas,  elas não são para vereadores e sim 

pra comunidade, as da saúde ajudam quem não tem condições de pagar uma consulta 

especializadas e um medicamento, estou buscando para a saúde para não ser todos focados só 

nela, porque se não falta pra outro lado,  estou trazendo pra agricultura porque nosso município 

a base da economia é a agricultura, um trabalhando com a saúde e outros na agricultura assim 

vamos fechando todo nosso município, quanto a RGE estivemos lá em audiências solicitando 

melhorias, a vez que fomos lá com o vereador José, João Neri e o Pity eles disseram eu estava 

com  uma equipe de 8 ou 9 caminhões trabalhando pelo menos uma parte foi resolvida e vamos 

ir atrás para conseguir restabelecer por completo, como a senhora Maria Tereza falou  da falta 

de funcionários, esta sendo um problema em todas as escolas, funcionários que se aposentam 

o governo não está repondo e isso faz falta, nas sede também e isso e um problema sério, quero 

parabenizar a escola pelos seus 66 anos, para mim e um motivo de alegria pois foi aqui que 

aprendi a ler, foi aqui que começei, na época que eu estudei eram duas salas de aula, turma 

multiseriada, os professores se viravam dividindo o quadro em três, hoje vimos esta estrutura 

aqui, professores formandos inclusive com mestrado, isso e um privilegio né professor Oneide, 

com formação em mestrado dando aula em Santo Izidro, requisitado para dar aula em cursinho 

para entrar em vestibular, olha o privilégio que tem esta escola, olha a qualidade de ensino a 

Escola São Isidro, não é difícil encontrarmos alguém formado que saiu daqui, temos a Raquel 

que é fisioterapeuta trabalha em São Nicolau, minha sobrinha Julia que é psicóloga hoje, sem 

contar os inúmeros professores que começaram a estudar aqui, isso e gratificante ver aquela 

comunidade onde você se criou nasceu e foi criado e começou a estudar dando este exemplo, é 

muito lindo isso, parabéns a direção funcionários e a comunidade em geral, muito obrigada. Ver. 

Rafael Godois, saudou a todos, falou que gostaria de iniciar, aproveitando as reivindicações da 

comunidade, falo também sobre a questão que a professora falou, dando meu voto de repudio 

onde o governo do estado retira a supervisão  da escola, e eu como já fui funcionário da escola 

e hoje na secretaria de educação sei da importância professores, para orientar trabalhando em 

conjunto, a comunidade escolar de Santo Izidro está perdendo, na retirada desses dois cargos 

que a senhora noticiou, não podemos aceitar assim no demais,  convido o presidente da câmara 



e demais vereadores para marcar uma reunião com a coordenadoria  ou ate mesmo com a 

SEDUC em Porto Alegre, chegar lá e dizer que não abrimos mais destes cargos, devemos pensar 

no futuro, de repente eles pensam agora em dinheiro em recurso, mas devemos pensar no 

futuro em escolas bem graduada, não podemos abrir mão não desses profissionais nas escolas, 

acredito que isso vai acontecer nas demais escolas e sei que os outros municípios e as outras 

escolas não vão aceitar isso, então vocês tem um companheiro para as reivindicações de vocês, 

quero parabenizar o colega João Luiz que trouxe a notícia de uma patrulha agrícola para a 

comunidade, que daqui uns dias devem estar entrando em contato para ver a melhor utilização 

deste recurso, a juventude também que o jovem  veio se manifestar, a gente também quer que 

a comunidade tenha um atendimento, seja bem assistida, que tenham um lazer,  como vereador 

a gente se esforça para chegar a administração pública essas questões e vamos cobrar para que 

Santo Izidro tenha um atendimento como demais a cidade tem, aproveitando a presença do 

secretário de obras que na medida que puder possam melhorar as estradas, não é possível fazer 

tudo de uma vez, quando falo em atendimento a comunidade em atenção especial me vem já 

os dois natal que foram realizados aqui com a ação social e administração pública, quando fui 

presidente da câmara  consegui destinar um recurso, lembro da alegria das crianças, pode ser 

pequenas coisas mas faz a diferença para cada pai e cada mãe ver o sorriso no rosto das crianças, 

não conseguimos dar bicicletas para todos mas sorteamos, queremos ver estes sorrisos mais 

vezes, não so no natal, se a gente conseguisse ver todos os dias seria maravilhoso mas a gente 

conseguindo nas datas comemorativas trazendo alguma evento para a comunidade de Santo 

Izidro já é bom, sobre a RGE sou companheiro para ir la em busca dessas melhorias, que com 

essa rede antiga e a comunidade prosperando  é necessário que melhorem essa situação, 

gostaria de deixar meu apoio a esta comunidade, na medida do possível o que posso fazer eu 

faço, já estive aqui varia vezes não meço esforços para vir ate aqui ajudar alguém, desejo uma 

boa semana a todos e que deus os abençoe. Ver. Jocelino Correa da Silva, saudou a todos, mais 

uma vez falou sobre a alegria de estar com vocês no dia de hoje, era isso eu queríamos que o 

legislativo se estendesse ao interior para dar oportunidade das pessoas se expressarem, vemos 

um número grande de jovens e acredito que não tenha muitos moradores devido há uma 

pequena divulgação, conversamos com umas pessoas e foi colocado no radio e muitos não 

ouvem, teríamos que ter posto um alto falante, foi uma falta de divulgação maior, na próxima 

se existir este tipo de divulgação trazemos mais publico, nos voltamos a falar da nossa 

preocupação de nos estar junto com a comunidade, estamos vendo um problema muito grande 

pra nossa comunidade, quando o colega João Luiz falou ele já nos explicou la na cidade, mas eu 

acho isso muito escuro pra comunidade entender, não e suficiente, é preciso clarear para a 

comunidade o que ta acontecendo com este recurso que foi adquirido, por muitos anos a 

comunidade nunca teve um recurso tão grande como existe, mas temos um problema sério,  

falta de interesse a comunidade vai me entender , sou preocupado com isso, não estou fazendo 

uma política e o meu compromisso , mas represento uma parcela  da comunidade de Santo 

Izidro  la no legislativo, até por isso coloquei um pedido de informação  para que já começasse 

com um documento não só com a minha palavra como é lido qualquer oficio, desde que a 

presidência da casa tenha interesse, também de divulgar o trabalho de um colega do 

companheiro  faltou interesse se um professor manda um  convite pode ser lido na ordem do 

dia , isso que me causou preocupação mas a minha voz e o meu interesse ninguém vai abafar, e 

a preocupação da comunidade de Santo Izidro e de São Nicolau fique claro e que entenda o que 

esta acontecendo, quando começa uma obra tão interessante  com este valor  que o colega já 



citou e ninguém sabe explicar quando esta firma vai acabar este trabalho, tive uma informação 

que este pedaço feito já foi recebido, isso é uma vergonha e o secretário de obras me afirmou 

que já  foi recebido esta parte até o portão verde, é um a vergonha pra administração eu 

prometeu um São Nicolau melhor, eu não entendo como vai melhorar desperdiçando um valor 

deste tamanho, não me levem a mal mas me representa que eu tenho que falar mais forte 

porque aqui a comunidade esta sendo sufocada por um trabalho tão importante  o recurso vai 

e vai e se some, este recurso que já foi aproveitado neste trecho já daria para ter comemorado, 

inaugurado, eles não vão poder inaugurar esta obra, não sei se vocês me entendem como eu 

entendo  eu queria que a comunidade de Santo Isidro estivesse comemorando este trabalho 

este recurso tão importante que nunca teve este valor para ser aplicado, e que o povo não vai 

ver estrada quando chegar la no final que esta no contrato aqui já não vai prestar mais, então 

eu gostaria de mostra aqui a minha preocupação não e uma politicagem mas e o trabalho do 

vereador, e isso que eu queria ir para as comunidades para que todos fiquem cientes do que 

acontece na comunidade, recurso que foi buscado com muita garra e força para que a 

comunidade ficasse bem, se e que este trecho já foi recebido  pelo engenheiro e pelo chefe do 

executivo que e o prefeito que tem o poder de fiscalizar desde as primeiras cargas de cascalho 

que foi colocado ai ele tinha que estar la no costado da estrada pra verificar se isso era real 

conforme o contrato que foi assinado e essa empresa não vai fazer, e la no final vai chegar só 

com essas máquina velha e a estrada vai estar pior do que estava, meu muito obrigada. Ver. 

João Neri da Luz, saudou a todos, parabenizou os professores em primeiro lugar e depois aos 

alunos, pela concentração, um belo comportamento, quero uma salva de palmas para esse 

comportamento, parabéns senhores professores pela forma de conduzir os alunos, senhores 

uma comunidade como essa em um época destas não precisa de discurso eleitoreiro discurso 

arruma voto, as informações senhores professores, alunos e comunidade, o vereador tem poder 

de ir no gabinete  buscar o conhecimento, se for questão estadual ou federal, como disse o 

vereador Jose que foi no dono do recurso saber, não adianta eu vir aqui e dizer que eu sou o 

cara que tenho uma preocupação e , a estrada eu concordo plenamente temos uma comissão 

montada com o vereador José e o Pity e estamos trabalhando inclusive já estivemos aqui , o Jose 

esteve la em Brasília nos representando fazendo uma requisição de uma fiscalização e que levem 

a serio essa construção, vamos buscar  informação e temos aqui as informações pros senhores, 

senhor presidente  faço parta da comissão de saúde da câmara de vereadores com o Jose e o 

Jocelino, fizemos parta da comissão aonde temos trabalhado muito bem, queremos deixar aqui 

o nosso nome e telefone se for preciso, para que qualquer coisa desta área nos procurem, 

assumimos este posto e a comissão nunca funcionou tão bem como agora, embora as vezes 

incomode mas e o nosso direito, tentar resolver, buscar conhecimento e tentar direcionar este 

trabalho por vocês, a RGE  como se pronunciaram, em contato com eles, quando assumimos 

este ultimo mandato teve pessoas que diziam que ficavam 4 ou 5 dias sem energia, chamamos 

o Rafael para reunião na câmara, e conseguimos melhorar um pouco agora temos informações 

que esta vindo um cabo trifásico  de Garruchos que vai passar por aqui para reforço de energia, 

é muito ruim esta situação que o diretor nos passou, é horrível, e como quando precisamos da 

internet para terminar um trabalho e ela não te da condições funciona quando quer, e sei que 

vamos conseguir junto com a câmara e com a administração e se precisar podemos trazer o 

Rafael da RGE aqui onde ele nos da sustentação, não posso deixar de falar também do recurso 

para um trator do Deputado Gerônimo  que está em São Nicolau, fizemos reunião com o prefeito 

no Pá-rural e ficamos de entregar o trator e não sei porque o prefeito combinado com o 



secretário da agricultura a inteligência em pessoa, se combinaram la para passar a perna no 

vereador João Neri, vieram aqui fazer a comunidade entender que nos entregaria o trator e 

depois tiraria, passaram a perna mas eu posso ate largar a política, eles passaram a perna na 

comunidade, e vão prestar contas com cada um, se estão com medo da minha liderança crescer 

não tenho nenhuma pretensão, sempre tive de ser um legislador e buscar recurso  a comunidade 

,  nunca quis  ser prefeito e passar por aqui mentir para a comunidade, não precisam gastar 

cartucho com chimango magro, deixo claro aqui que o trator esta lá na cidade e fizemos reunião 

aqui e não veio porque o secretário da agricultura e o prefeito pegaram e deixaram la mas ele 

devem prestar conta pra comunidade, somos vereadores e estamos preocupados com as 

questões levantadas aqui , não deixem quieto se o pessoal não vier aqui concertar o que o 

menino que veio aqui pedir, que possam acertar e fazer o que ele pediu, vocês que pediram 

procurem nos se não realizarem para não deixar quieto se não as coisas não acontecem, um 

abraço  a todos. Ver. Aldair Guimaraes, saudou a todos, parabenizou a escola mais uma vez, uma 

das escolas mais bonitas e bem organizadas e bem arrumado  é esta aqui, parabenizou a 

comunidade presente, a imprensa, os pescadores que estão aqui o índio que mais sofre, que 

não esta fácil receber em dia seus recursos, colega Jocelino falou muito sobre as estradas, mas 

se o senhor não tivesse dinheiro no bolso para botar gasolina para vir aqui hoje o senhor não 

viria, sem dinheiro não se faz estrada, porque o senhor não arrumou diária e foi a Brasília tentar 

destrancar este dinheiro, arrumasse uma diária o senhor é companheiro do presidente, a 

prefeitura faz o que pode fazer e se na tiver dinheiro não se faz, sobre a vila do alemão, lhe peço 

aqui secretário e vou pedi pro prefeito também que a primeira vez que as maquinas vierem que 

façam este serviço ali pra comunidade, que aquilo ali ate interfere na saúde, os mosquitos, trazer 

o engenheiro ali para resolver este problema, conseguimos com o vereador João Luiz um trator 

com  o Senador  Luiz Carlos Heinze, um trator completo,  uma camioneta L200 que vai vir para 

saúde, e hoje em conversa com um assessor de um deputado em breve vem mais 300 mil reais 

para a manutenção da saúde, por isso pedimos pra comunidade quando tiver qualquer 

reclamação cheguem ate nos pois conversando a gente se entende, hoje pela primeira vez 

realizando reunião aqui, eu sempre participei desta comunidade, nas festas não falhei nenhuma 

festa aqui desde que sou vereador, portanto desejo boa semana a todos e até outra 

oportunidade. Ver. Maria Neuza Escobar, saudou a todos, parabenizou a todos da escola pelos 

seus 66 anos de aniversario, viemos trazer nosso carinho e consideração a  vocês que lutam aqui, 

como falaram o Oneide é uma pessoa rara, foi meu professor, pessoas assim merecem estar 

aqui e pessoas assim merecem estar la no centro do município, deixo aqui meu convite de 

coração a este professor que ele pensasse com carinho e aceitasse ser nosso candidato, é o meu 

convite, estamos nosso partido de coração aberto, temos candidato mas queremos também, no 

caso de você ser uma pessoa excepcional, que fique ao vivo nosso carinho e respeito, o nosso 

MDB esta de braços abertos, nos da bancada do MDB também trouxemos alguns recursos, 

colega Pity trouxe 200 mil e o Jocelino e o Rubens 250 mil e eu 190mil do recurso para van, uma 

van adaptada para cadeirantes, não saio muito para o interior por motivos de saúde na família, 

fico mais na cidade mas meu trabalho faço por la, estamos convidando pessoal da pastoral da 

criança daqui de Santo Izidro que se alguém quer participar pode entrar em contato conosco, 

estamos reativando, também a Dalva pessoa muito ativa da comunidade que trabalha e a Neuza, 

a minha parte que mais trabalho e na catequese, quero dizer para essas meninas que elas podem 

estar aqui na política no meu lugar,  mulheres são guerreiras, quero trazer o meu pesar ao seu 

Jocelino que perdeu uma sobrinha jovem, reforçando Oneide estamos de oração aberto, 



trabalhamos na câmara em prol do município, trabalhamos unidos sem discriminação, hoje 

vocês podem ver o nosso trabalho um respeita o outro e ai vamos construindo nosso trabalho, 

pedimos que deus abençoe todos e tenhamos uma boa semana de trabalho. Ver. Milton Jose, 

quero fazer um agradecimento a esta comunidade pela votação que tive aqui, e a do deputado 

Pimenta também, falando na saúde já fui várias vezes com colegas e com o Denilton na 

coordenaria para saber sobre problemas de pacientes, fomos no CACON pala falar sobre 

pacientes com câncer, tem que ir lá para nos saber o porque não esta funcionando, nossa 

obrigação saber por que, meu primeiro mandato com o deputado Pimenta já mandou para a 

saúde de São Nicolau  600 mil reais, carro, van e recurso para saúde para custeio e o Deputado 

Marcon  a pedido do Denilton mandou 100 mil, desafio a vocês a me dizer qual deputado 

mandou 600 mil em um ano para saúde em município pequeno, isso não existe na historia, agora 

estivemos em Brasília e no Gabinete do Pimenta falando sobre a luta da UTI em São Luiz Gonzaga 

, que todos os colegas abraçem esta causa, no gabinete  eles fizeram o oficio que atendendo ao 

pedido da vereadora Ana Barros , Eloi e Roni, Paulo Cezar Pedroso e Jose Cunha indiquei emenda 

de 1 milho de reais para o ano de 2020, para termos em são Luiz, não tenho vergonha de falar 

dos meus deputados, pois eles não estão La para tirar direito de trabalhador, professoe e 

agricultor, estive La com eles brigando pelos direitos, tem muitos que vem aqui pegar voto e 

estão la se vendendo por 40 milhões para terminar com o direito de todos vocês, vocês devem 

acompanhar a imprensa muitos tem internet e conseguem ver, os pescadores vão ter que morar 

quase na beira do rio para poder ser pescador,  não é a solução pro país dar em cima daquele 

que e a maioria vive da pesca mas os grande banco as empresas estão torcendo pela reforma 

pois eles vão ganhar avassaladores bilhões de dinheiro nas costa do povo trabalhador daqui e 

isso que o governo esta fazendo e vocês tem que cobra de nos vereadores que representemos 

vocês junto aos deputados, pois eles representam nos La,  tirar direito e trabalhador que 

trabalhou no cabo da inchada e atirando linha no rio, e depois eles vem bonitinho bate na porta 

de vocês, vota pra mim e vota pro fulano mas ta na hora do povo se agilizar se levantar e dizer 

que vai votar em quem defende nos, que defende os professores de novo com salário atrasado, 

o governo do estado de novo contra os trabalhadores, agora dia 15 de maio estou indo a santa 

cruz num grito de alerta contra a previdência, já fizemos viagem a porto alegre com O CPERGS 

e eu estou a disposição de vocês, o que eles querem fazer é massacrar o pobre tirar do 

trabalhador, aumentar anos , aumentar para 40 anos de contribuição,  quem vai pode contribuir 

desafio qualquer um a me dizer que vai vocês de trabalho pesado, o povo tem que ir pra rua 

cobrar desta elites que vivem bem mas os trabalhadores estão massacrados, e bonito chegar La 

e votar para melhorar, mas vai melhorar pra quem só para os ricos, querem privatizar esta 

previdência igual plano de saúde , para os banqueiros ganhar dinheiro nas costas do 

trabalhadores, vocês sabia que essa nova reforma os remédios do SUS e da promotoria do 

estado não vai existir mais, o povo que compre, esta na hora de se levantar pessoal e ir pra rua 

e direito de todos nos, muito obrigada. Ver. Emerson Birmann, agradeceu ao Diretor Orlando e 

naturalmente agradecendo ele agradeço a todos os professores funcionários  e alunos pela 

receptividade que tivemos aqui nos cedendo espaço para acompanharem o trabalho que o 

legislativo faz, a idéia inicial como se pronunciou o colega Jocelino que há dois anos ele vem 

tentado fazer estas reuniões no inteiro e como há entendimento da presidência ela vem se o 

presidente autorizar como também compartilho desta idéia por isso que trouxemos aqui, a 

finalidade principal é que a comunidade se aproxime  da câmara de vereadores porque muitas 

vezes os colegas falaram  a maioria fica na cidade não sai muito pro interior, me incluo junto, 



muitas vezes recebemos puxões de orelha e com razão muitas vezes viemos pegar o voto e não 

voltamos, temos que assumir a minha parte como cada um aqui e adulto suficiente  para saber 

que nos pecamos, mas também para dizer que a câmara de vereadores está de portas abertas 

a comunidade, eu sei o povo do interior muitas vezes tem dificuldade , muitos direitos de vocês, 

vocês não sabem que tem , e nos vereadores soubemos e o que não soubemos vamos  buscar 

como diz o colega Jose, nos temos disponibilidade na câmara para buscar, estamos na 

comunidade hoje, mas a hora que forem a São Nicolau nos procurem , vão lá ter informações, 

muitos vão fazer documentos e pagam caro e nós estamos lá, nos procurem essa é a principal 

função aproximar o legislativo da comunidade, se deixar a disposição dos senhores para vir aqui 

para reuniões e também para buscar essas demandas pedidas hoje, a Sheila que trabalha lá, tem 

com missão não deixar nenhum dos senhores e senhoras sair de la de mãos abanando, ela vai 

atrás independente de vereador, esta e a principal finalidade de fazermos a reunião aqui em 

Santo Izidro, quero parabenizar a este educandário pelo trabalho que presta e  como bem 

falaram os colegas em prestando a muito tempo, essa singela homenagem eu o legislativo 

prestou hoje já poderia ter vindo a muito tempo e outras futuras poderão vir, pois conhecemos 

o trabalho dos senhores e senhoras, conhecemos a educação dos alunos que aqui saem como 

falou o colega João Luiz quantos profissionais saíram daqui desta comunidade, Santo Izidro 

também precisa de um representante na política, se interessem pela política, ao contrário do 

que pensam que jovem não e pra discutir política, jovem é para puxar a orelha dos vereadores 

e prefeito, se tem problema  independente de quem esta no poder se veio aqui para prometer   

fazer algo e  ganhar a confiança dos senhor e lhes  fazer você desperdiçar seu tempo tem que 

cobrar sim, tenho certeza absoluta que poucas pessoas se pronunciaram mas cada um de vocês 

devem ter uma reivindicação em sua mente que não se animou a fazer hoje, com certeza mas 

não precisa ser na reunião para afazerem podem ser no dia a dia, por oficio, carta  da forma eu 

vocês quiserem podem nos cobrar é a nossa função, preciso me manifestar com todo respeito 

ao colega Jocelino, de repente faltou divulgação sim, mas o senhor já teve algum êxito que este 

presidente trouxe para o interior os outros não trouxeram, sobre o pedido de informação, o 

colega João Luiz  em umas 2  sessões do legislativo veio com uma resposta do pedido de  

informação que fosse lido  na sessão e assim eu falei o pedido de informação feito pelo senhor 

não passou pela mesa se tivesse passado pela mesa poderia ser respondido, se houve problema 

do pedido de informação que não veio para ser lido nesta casa não e culpa do presidente pois 

não era conhecedor do fato, La os 9 vereadores tem os mesmos direitos e os mesmos deveres, 

La em hipótese alguma os funcionários receberam proibição de fazer P ara  vereador a ou b 

qualquer manifesto, quero dizer ao bruno que sou companheiro e que pode me procurar La, 

vamos buscar que este campo volte a funcionar para que possam utilizar nos finais de semana 

a s tardinhas foras do horário da escola, e também lembrar a comunidade que se não me engano 

e nos aparece La que  devem ter um sub prefeito e mais funcionários que são representantes do 

governo, se esses pedidos não forem solucionados, podem nos procurar que vamos dar em cima 

sim e buscar estar melhorias, meu amigo vou deixar meu numero para você para resolver, e 

quanto a estrada é preocupante pois um joga pra um, e o outro para o outro, buscamos 

informações o colega Jose esta no aguardo de informações  para saber se realmente qual e o 

motivo mas isso não quer dizer que tenhamos que aceitar que esteja pronto este trajeto, pois 

empresa nenhuma vai voltar aqui do início e vai corrigir o que á foi feito o que esta pronto tchau 

meu amigos e isso o primeiro responsável é o executivo de fiscalizar a obra , mas não impede é 

dever nosso também acompanhar, portanto como já falou o colega João Neri existe uma 



comissão de saúde que trabalha tem as outras comissões e vamos buscar e trazer respostas a 

vocês, acredito eu que  quem vem da cidade dar aula aqui deve chegar morto em casa e no outro 

dia tem que acordar cedo e voltar  , isso é desumano, e vamos buscar solução mais uma vez para 

concluir agradeço de coração a juventude os alunos a direção e a quem saiu de sua residência e 

veio nos acompanhar, e mais uma vez digo que estamos a disposição la na câmara ou aqui na 

comunidade basta nos chamar, deixo um abraço especial a minha tia Nena que trabalha aqui há 

muitos anos e a todos os educandos e mais uma vez obrigada diretor Orlando, uma boa tarde e 

os semana a todos. Declaro encerrada a sessão. Não havendo mais nada a tratar foi 

lavrada a presente ata que após ser lida e aprovada passa a ser assinada pelo presidente 

e 1º secretário da mesa 


